

## 习近平对云南省昭通市鲁甸县6.5级地震作出重要指示 当前把救人放在第一位 全力投入抗震救灾

李克强就救灾工作作出批示

新华社北京8月3日电 北京时间8月3日16时30分许,云南省昭通市鲁甸县境内(北纬27.1度,东经103.3度)发生6.5级地震,震源深度12公里,据初步统计,截至3日20时45分,已造成150多人死亡,1300多人受伤。鲁甸县城通往震中龙头山镇的道路因塌方中断,部分地区出现房屋倒塌情况。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,立即作出重要指示,要求当前把救人放在第一位,努力减少人员伤亡,妥善做好群众安置工作。有关方面要抓紧了解灾情,组织群众避险,全力投入抗震救灾。要加强余震监测预报,密切防范次生灾害发生。

根据习近平和李克强指示,国家减灾委

云南昭通鲁甸县发生6.5级地震

多支抢险救援队伍紧急驰援



8月3日,救援人员在云南鲁甸县地震现场开展救援工作(手机拍摄)。

新华社发

据新华社北京8月3日电 据国家地震台网测定,北京时间2014年8月3日16时30分,在云南省昭通市鲁甸县(北纬27.1度,东经103.3度)发生6.5级地震,震源深度约12公里。

据云南省昭通市鲁甸“8·03”地震抗震救灾新闻中心通报,截至8月4日零时30分,昭通市鲁甸“8·03”地震已导致357人遇难,其中鲁甸县296人,巧家县60人,昭阳区1人;受伤人

数为1784人,其中,鲁甸县1591人,巧家县193人。其他灾情正在统计中。

据悉,通往鲁甸县6.5级地震震中区域的龙头山镇有很多房屋受损,从县城通往该镇的道路曾发生泥石流,交通一定程度受阻,手机通讯也受到很大影响,目前多支抢险救援队伍已经赶赴灾区。中国地震局已决定启动地震II级应急响应。

云南省总向鲁甸灾区划拨20万元救灾

本报昆明8月3日电 (记者黄榆)云南省总今天21时召开党组会,紧急划拨20万元帮助灾区,省总党组书记、常务副主席王惠萍要求8月4日昭通市总工会务必把救灾款拨付灾区。记者电话联系昭通市总工会副主席田廷琥。

据他介绍,截至今天22时,灾害已造成鲁甸县175人死亡,180余人失踪,1300余人受伤,房屋倒塌1.2万余间,受损3万余间,目前鲁甸县巧家工会没有重大财产损失。目前,抢险救灾、人员搜救工作正在紧张开展中。

## 从炫富到涉赌,她为何堕入犯罪深渊?

——郭美美涉嫌赌博犯罪被刑拘的背后

炫富”事件的真相到底是什么?……

为进一步查清案情,北京警方联手广东、湖南等地公安机关成立专案组。随着侦查的深入,诸多谜团一一揭开。

租房开设赌局“抽水”非法牟利数十万元

来自北京警方的最新消息显示,7月14日,郭美美等人因涉嫌赌博罪被北京市公安局东城分局依法刑事拘留。在大量证据面前,郭美美供认了在世界杯足球赛期间参加赌球以及组织赌博的违法犯罪事实,并供认了长期参与赌博活动、为牟取暴利开设赌局的犯罪事实。

警方查明,郭美美嗜赌成性,先后60余次往返澳门、香港及周边国家赌博。2012年底,郭美美在澳门赌场认识了一名外籍职业德州扑克赌徒康某某,很快发展为情人关系并在

北京同居。2013年2月,郭美美与康某某策划在北京开设赌场,由其生活助理吕某某出面,在朝阳区北京公馆西塔楼以月租1.9万元的价格租下一套房屋用于设赌。随后,郭美美及康某某购置了赌桌、筹码、POS机。

“第一次组牌局时,他的外籍男朋友跟一个中国合伙人开了一场,郭美美只赚了7万多元。她觉得少,说‘还是得女人当家,下次我自己组牌局’。”吕某某说。

此后,郭美美每次都是自己聘请专业发牌手,找专人负责赌资结算,并打电话或发微信邀请“朋友”上门赌博,她本人抽取3%至5%的返点作为“水钱”。

警方初步核实,郭美美开设赌局的每场赌资金额都在百万元以上,她个人通过“抽水”非法牟利数十万元。

北京赌徒朱某就是郭美美的“朋友”之一。尽管此前仅有一面之缘,郭美美却如同老熟

人一样,热情地邀请朱某参加她组织的牌局。

“她从晚上8点多一直到夜里1点多,不停地打电话邀请我‘以牌会友’,说两人再见见面,还说那边有许多朋友,都是有实力、有名望的人。”朱某供述。

在郭美美的邀约下,朱某在深夜1点多找到了这个赌局。虽然朱某一再说没带钱、也没带卡,但郭美美还是坚持为他提供了筹码,仅两个多小时,朱某输掉了40万元。

“我说不玩了,大家都停下来。我说改天给她钱,她说不行,现在就要给。她那个外国男友把我的包夺过去,往地上一扔,包里的东西都倒出来了,气势汹汹的。郭美美也是恶狠狠的,拿起电话就打,感觉是要从外面叫人。”朱某至今心有余悸。

当天,朱某被郭美美等人控制到天亮,直到写下了一张40万元的欠条,跟郭美美助理一起回单位取钱后,朱某方才脱身。此后,郭美美多次指使吕某某找朱某追债,扬言不还钱就封朱某的单位。截至被拘留前,朱某已先后还郭美美赌资31万元。

“我感觉她特别恶,不择手段,以赌博的名义诈骗。这是我人生中一个非常惨痛的教训。”朱某说,“我觉得北京公安机关的处置很及时,要不然,还会有更多的人受害。”

(下转第3版)

## 单双号限行57天增近2万辆机动车

# 兰州:限行后拥堵反而更厉害

市民赞成“宜疏不宜堵” 交警认为道路施工是主因

而无不及。

2004年初全市有15万辆汽车,2010年开始限行时有40万辆,而现在超过了65万辆。”来自交警部门的统计显示,今年前7个月兰州新增机动车59903辆,日均入户车辆高达437辆,是去年同期日均入户的1.3倍。记者调查发现,不断提速的机动车购买量是限行后“逼出来的”。

“限行不是治堵的有效办法。”目前,当地许多市民赞成“宜疏不宜堵”的观点,呼吁政府重新慎重考虑限行措施。甘肃政协委员郭秀文认为:“限行后有些经济条件好的人干脆再买一辆车,这导致机动车增长更快。”

某国产品牌兰州4S店的一名销售顾问说,今年以来有40%的顾客都是购买家庭第二辆车,国产、小排量汽车最为畅销,大都作为限行后的“备车”使用。一位购车者告诉记者:“现在的城市生活,特别是接送子女上学或外出办事确实离不开车,购买第二辆车是迫不得已。”

对于这些意见和建议,记者了解到,兰州市交警支队认为当前的严重拥堵,主要是因为道路施工引起。目前,兰州有240处道路施工,加重了交通压力。这种压力在未来几年内随着施工的结束,40多个主要交通路口从平面改为立交,交通压力会大幅缓解。

# 事故发生近40小时后

——江苏昆山“8·2”特大爆炸事故再追踪

新华社记者 王恒志 刘巍巍

焦点一:救治——15家医疗机构开展救治,近3000人献血,几乎所有人都是深度烧伤

记者采访了解到,目前伤者分别在南京、上海、苏州等8个城市的15家医疗机构进行救治。昆山市市长路军说,国家卫生部门调度了全国50多名专家分赴各医疗点指导抢救工作,省市医疗部门紧急调度最好的设备和药品确保抢救工作有效顺利进行。

昆山市卫生局副局长刘伟表示,燃爆初

步判断是由镁粉等金属粉尘被引燃,这些物质附着性较强,裹在人身上难以脱落。他说:“大部分伤者的烧伤面积超过90%,伤势最轻的烧伤面积也超过50%,几乎所有人都是深度烧伤。”

江苏省各地医院都为每位伤员配备一个医疗小组,制定针对性救治方案。收治10名伤者的南京军区总医院相关负责人介绍,医院为每位伤员配备5个医生作为一个医疗小组,普外科、烧伤整形科、呼吸科等多科室全力配合进行治疗。

(下转第3版)

## 昆山“8·2”爆炸事故善后工作有序进行

新华社昆山8月3日电 (记者李灿 王骏勇)江苏省苏州市3日下午召开新闻发布会,通报昆山“8·2”爆炸事故处置和伤员救治工作等情况。据昆山市市长路军通报,目前,在院治疗的伤员186人,死亡71人,事故善后工作有序进行。

据了解,伤员已分别在南京、上海、常州、无锡、南通、苏州、常熟、昆山等8市15个医疗机构接受治疗。国家卫生部门调度了全国50多名专家分赴各医疗点指导抢救工作。江苏省医疗部门紧急调度最好的设备和药品确保抢救工作的有效顺利进行,省卫生厅领导和苏州市有关领导驻点负责抢救工作。

目前,江苏专门成立了以省长李学勇为组长,省委副书记、苏州市委书记石泰峰为常务副组长,副省长和平、张雷为副组长的昆山“8·2”事故应急处置领导小组,调配全省资源,全力开展伤员救治和善后处理工作。省委书记罗志军强调,要全力以赴抢救伤员,市县联动,调配全省最好的医疗专家和医疗资源,尽最大努力防止新增死亡。

各级医疗卫生部门正在进一步强化伤员

救治力量,为每一位伤员成立专门的抢救小组,制定针对性的救治方案,尽最大努力挽救伤员。并加强对伤员的会诊和排查工作,与此同时,进一步关注伤员及其家属的心理安抚工作,制订有针对性的心理干预方案。

按照医疗救治、善后安抚“两个一对一”的要求,当地抽调区镇、机关等共1693人组成的267个驻点工作组,全面开展具体善后处理工作。根据医疗需求,立即启用应急预案,第一时间向社会公众发布义务献血倡议。同时,按照各医院伤员的分布情况,设置家属接待点,24小时不间断值班,接待安抚伤员家属。

记者从新闻发布会上获悉,事故发生后,江苏省要求各地深刻吸取和总结教训,举一反三地进行对照检查,进一步加强红线和底线意识,把安全生产作为头等大事抓紧抓实抓好。下一步,苏州市、昆山市将按照国务院事故调查组和省事故处置领导小组的统一部署,完善工作机制,细化工作措施,继续全力配合做好伤员救治工作,全力配合做好事故原因调查和信息发布工作,全力做好伤亡人员家属安抚工作。

## 上海“福喜事件”6名高管被刑拘

据新华社上海8月3日电 (记者朱翃)上海市副市长、市公安局局长白少康3日在参加上海广播电台节目时透露,引发国内外广泛关注的上海“福喜事件”,目前已经6名高管被刑拘。对食品药品违法犯罪活动,上海公安机关采取零容忍的态度。

“食品安全关系到千家万户,关系到每一位群众的切身利益和安全。近年来,我们国内食品安全问题多发,上海作为一个现代化的国际大都市,毫无疑问在打击食品药品违法犯罪方面,应该是出重拳、下狠手。”白少康在《市民与社会·市长热线》节目与观众交流时说,“对于食品药品安全事件,我们要零容忍。凡是构成犯罪的,严格按照法律规定,严肃处

理,绝不容忍这一类犯罪活动猖獗。”

面对听众对食品安全的关注,白少康提到了之前引起国内外广泛关注的“福喜事件”。“以往我们和食药监等部门就讲密切配合。比如说福喜事件,从一开始发生公安机关就全面介入。传统的方式是食药监部门先查,发现违法犯罪后再移交给公安部门。”白少康说,“现在考虑到违法犯罪的严重性,如果等到后期介入,在侦查和打击力度上就会受到影响。因此公安机关从一开始有犯罪嫌疑的时候就应该主动介入。我们提出来要加强‘行(政)刑(事)衔接’,通过紧密配合,对食品药品违法犯罪保持高压态势。”

## “一个都不能少”

福州“面对面”关爱劳模在行动

本报记者 吴铎思

本报通讯员 李润钊

一件白色的棉布罩衫、一条黑色的麻布长裤,手捧一张1958年颁发却依旧鲜艳的劳模奖状,93岁高龄的全国劳模詹宝珠坐在藤椅上,笑容满面。

7月23日上午,福州市总工会的干部们冒着台风“麦德姆”带来的风雨,只为赴这场与劳模的“约定”:上门了解老劳模生活情况的同时,用相机定格下她最美的笑颜。

为弘扬劳模精神,在广大劳模心中树立起“存感”和“信赖感”,日前福州市总工会提出要让全市5288名劳动模范以“最实际、最直接”的方式感受工会组织的关怀与温暖。市总工会组织工会干部与各级劳模进行“面对面”接触,并为每位劳模拍摄一幅照片,将劳模形象和精神珍藏起来,传递下去,力求做到劳模接触交流一个不漏,劳模信息采集一个不缺。

活动期间,市总工会把劳模请进“职工之家”,扩大工会活动中劳动模范的“面对面”;对高龄劳模、残疾劳模,工会干部将主动上门、全面走访,绝不让一位劳模被遗忘冷落;所有劳模全部建立档案,接触交流一

律采取“实名制”,责任落实到人;走访劳模不搞“一轮游”,常态化、长效化,形成机制、形成效应;交流中,发现劳模有困难将第一时间记录上报,工会组织尽力帮助,送上温暖;工会干部拍摄的影像资料和采集的信息,将录入福州市劳模管理服务系统,同时也将以电子触摸屏、公益广告等形式,在新落成的福州工人文化宫中予以呈现。

“尊重劳动从尊重劳模开始。”福州市总工会党组书记、副主席郑湘国表示,“而尊重劳模、关爱劳模,绝不能仅停留在‘纸面上’,必须装进每个工会干部的心坎里。”

“我是1993年评上的劳模,工会没忘记我,在我能参加疗休养、退休了还能享受免费体检,劳模两个字感觉更有分量。”福州市劳动模范陈尤清难以抑制自己激动的心情。

近3年来,通过政府与工会联席会议,福州建立了劳模疗休养及定期体检制度,市级劳模每3年轮流疗休养一次,每两年为未能享受体检优惠政策的劳模安排免费体检;市级劳模困难帮扶金从5万元提高到130万元,困难帮扶补助面达到劳模总人数的20%;全市各县(市)区也根据当地实际情况相继出台了10多项针对劳模的优惠政策。



## 97名中国工人成功撤出利比亚

8月2日,在突尼斯拉斯杰迪尔口岸,从利比亚撤离的中国工人坐在大巴车上等待通关。

当天晚上,97名中国在利比亚务工人员在使馆的协助下顺利办完通关手续,全部入境突尼斯。

新华社记者 张锐 摄